
PROTOKÓŁ NR XXX/2017 

 

z Sesji Rady Gminy Lisewo odbytej w dniu 10 lipca 2017 roku 

w sali narad Gminnego Gimnazjum w Lisewie. 

 
XXX Sesja  Rady   Gminy  Lisewo  rozpoczęła  się  o  godz.  8

30  
a zakończyła o godz. 10

15
. 

 

 

Ad.1  
Przewodniczący Rady Witold Jaworski otworzył XXX Sesję Rady Gminy i powitał 

wszystkich zebranych.  

 W chwili rozpoczęcia obrad na sali było 13 radnych – co stanowi kworum. 2 radnych było 

nieobecnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1. 

         Ponadto w Sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Jakub Kochowicz, Skarbnik Gminy 

Henryka Świątkowska oraz zaproszeni goście –lista stanowi  załącznik nr 2.   

oraz Sołtysi Sołectw – lista stanowi załącznik nr 3. 

 

Ad.2.  Wyznaczenie Sekretarza obrad. 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski na Sekretarza obrad wyznaczył Radną Aleksandrę 

Uchacz. 

 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski przedstawił porządek obrad XXX Sesji Rady Gminy. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1.Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

2. Wyznaczenie Sekretarza obrad.  

3. Przedstawienie porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu z XXIX Sesji Rady Gminy Lisewo.  

5. Informacja z działalności Wójta Gminy.  

6. Informacja Przewodniczącego Rady.  

7. Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli.  

8. Sprawozdanie z działalności Komisji Stałych Rady Gminy Lisewo.  

9. Interpelacje, zapytania i oświadczenia.  

10. Podjęcie uchwał w sprawie :  

1) zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2017 rok - projekt nr 1.  

    2)   przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Lisewo na lata 2017-2030 – Lisewo 2030 – projekt         

        nr 2. 

3)  przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Lisewo – projekt nr 3. 

    4)   nabycia nieruchomości - projekt nr 4.  

    5)   nabycia nieruchomości - projekt nr 5.  

    6)   nabycia nieruchomości - projekt nr 6. 

    7)   ustanowienia ograniczonego prawa rzeczowego - służebności przesyłu na   

          nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lisewo, położonej w miejscowości   

          Malankowo - projekt nr 7. 

11. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia.  

12. Wolne wnioski i zakończenie XXX Sesji Rady Gminy.      

 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o wynikach konkursu na dyrektora Zespołu 

Szkolno-Przedszkolnego w Lisewie przeprowadzonego dnia 7 lipca 2017. Dyrektorem został 

Pan Grzegorz Zalewski. Przewodniczący Rady Witold Jaworski oraz Wójt Jakub Kochowicz 

wręczyli kwiaty oraz złożyli gratulacje. 



                                                                                       

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z XXIX Sesji Rady Gminy. 

Do protokołu nie zostały zgłoszone uwagi, protokół został przyjęty w całości. 

 

Ad. 5. Informacja z działalności Wójta Gminy Lisewo. 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił informację z działalności w formie prezentacji 

multimedialnej.   

 

Ad. 6  Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację:  

 

- 29.06.2017 – Udział w walnym sprawozdawczo-wyborczym zebraniu klubu sportowego 

„Victoria” Lisewo 

- 30.06.2017 – Uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej; Komisji Rolnictwa, Budżetu 

i Rozwoju Gospodarczego oraz spotkanie ze sponsorami III Biegu Jaszczurczego 

- 02.07.2017 – Powitanie nowego Księdza Proboszcza Henryka Łozińskiego wraz z radnym 

Panem Edmundem Szymborskim  

- 09.07.2017 – Udział w kanonicznej uroczystości powitania nowego Księdza Proboszcza 

oraz w podziękowaniu dla Księdza Prałata Gerarda Gromowskiego za 28-letnią posługę 

kapłańską w parafii Lisewo.  

- 05.07.2017 – Uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw 

Socjalnych i Młodzieży 

- 08.07.2017 – Udział w uroczystości 90-lecia OSP Pniewite.  

    

Przewodniczący Rady Gminy Pan Witold Jaworski złożył pochwałę dla p. Andrzeja 

Grędzickiego za pomoc w ratowaniu życia i zdrowia oraz dla p. Piotra Golińskiego za ratunek 

osób z pożaru. Przekazał także list gratulacyjny dla druhów OSP. 

 

Ad. 7. Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Edmund Szymborski poinformował, że komisja odbyła 

jedną kontrolę – Kontrola jednostki Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Lisewie z dnia 

30.06.2017. Odczytał protokół z kontroli.  

Głosowanie : 13 za.  

 

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.  

 

 

Ad.8. Informacje z działalności Komisji Stałych Rady Gminy Lisewo. 

 

  Przewodniczący Komisji  Edmund Szymborski przedstawił sprawozdanie z działalności 

Komisji Rewizyjnej. 

 

  Przewodnicząca Komisji Elżbieta Lewandowska przedstawiła sprawozdanie z działalności 

Komisji Ładu, Porządku i Ochrony Środowiska. 

 

  Przewodniczący Komisji Jacek Mikowski przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji 

Rolnictwa, Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. 

 

  Przewodnicząca Komisji Beata Brzozowska przedstawiła sprawozdanie z działalności 



Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Młodzieży. 

 

Ad. 9. Interpelacje, zapytania i oświadczenia: 

Radny Edmund Szymborski powiedział, że psy na posesjach w Gminie Lisewo nie są w 

kojcach i stanowią zagrożenie. Dodatkowo nakreślił problem znaków drogowych na 

skrzyżowaniu  przy drodze nr 548 w stronę dworca PKP – znaki są zarośnięte i niewidoczne. 

Następnie zgłosił, iż w zakładzie p. Adamczyka w miejscu usuniętych worków wywożone są 

hałdy gliny.  

 

Radny Marek Góreczny zwrócił uwagę na starte pasy na przejściu dla pieszych w Lisewie. 

Stwierdził, że należałoby je odświeżyć. Zapytał także, dlaczego nie działa fontanna na Fycy.  

 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy istnieje konieczność robienia przerwy. Nie 

wyrażono takiej potrzeby.  

 

 

Ad. 10.  
1)  Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2017 rok – projekt stanowi załącznik nr 4. 

 

Głosowanie: 13 za.  

 

Uchwała Nr XXX/202/2017 Rady Gminy Lisewo z dnia 10 lipca 2017 r. w sprawie 

zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2017 rok została podjęta jednogłośnie. – załącznik nr 

5 

 

    2)   Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Lisewo na lata 2017-

2030 – przedstawiła Monika Maćkowska -  projekt stanowi załącznik nr 6. 

 

Przewodniczący Witold Jaworski poprosił o zreferowanie  tematu p. Piotra Wielgusa z 

Pracowni Zrównoważonego Rozwoju w Toruniu. P. Wielgus przedstawił informacje w formie 

prezentacji multimedialnej. 

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że zaplanowanie strategii na tak długi okres jest 

bardzo dużym, ambitnym  wyzwaniem. Poinformował, że Gmina Lisewo stworzyła strategię 

samodzielnie od podstaw. Opowiedział w skrócie, jak wyglądały działania na rzecz tworzenia 

owej idei rozwoju. Pan Wójt złożył podziękowania dla wszystkich zaangażowanych w 

stworzenie Strategii.  

 

Głosowanie: 13 za.  

 

Uchwała Nr XXX/203/2017 Rady Gminy Lisewo z dnia 10 lipca 2017 w sprawie przyjęcia 

Strategii Rozwoju Gminy Lisewo na lata 2017-2030 – została podjęta jednogłośnie. – 

załącznik nr 7. 

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz  i Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski podziękowali 

p. Piotrowi Wielgusowi.  

 

Przewodniczący Rady Gminy zwolnił p. Piotra Wielgusa z dalszego uczestnictwa w Sesji.  

 

 

3)    Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski poprosił Pana Wójta o przybliżenie 

tematu przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Lisewo – projekt uchwały 



stanowi załącznik nr 8. Wyjaśnił czym jest program rewitalizacji. Poinformował, że 

odbywały się konsultacje z mieszkańcami. Podkreślił duże zaangażowanie mieszkańców 

Lisewa podając jednocześnie, że w konsultacjach uczestniczyło ok. 800 osób. 

 

Głosowanie: 13 za.  

 

Uchwała Nr XXX/204/2017 Rady Gminy Lisewo z dnia 10 lipca 2017r. w sprawie 

przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Lisewo została podjęta 

jednogłośnie. – załącznik nr 9. 

     

    4)   Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia 

nieruchomości – projekt stanowi załącznik nr 10.  

 

Głosowanie: 13 za.  

 

Uchwała Nr XXX/205/2017 Rady Gminy Lisewo z dnia 10 lipca 2017r. w sprawie nabycia 

nieruchomości została podjęta jednogłośnie. – załącznik nr 11.  

 

    5)  Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia 

nieruchomości – projekt stanowi załącznik nr 12. 

 

Głosowanie: 11 za, 2 wstrzymujące  

 

Uchwała Nr XXX/206/2017 Rady Gminy Lisewo z dnia 10 lipca 2017r. w sprawie nabycia 

nieruchomości została podjęta. – załącznik nr 13. 

 

    6)  Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia 

nieruchomości – projekt stanowi załącznik nr 14. 

 

Głosowanie: 13 za.  

 

Uchwała Nr XXX/207/2017 Rady Gminy Lisewo z dnia 10 lipca 2017r. w sprawie nabycia 

nieruchomości została podjęta jednogłośnie. – załącznik nr 15 

 

 

    7)  Projekt uchwały w sprawie ustanowienia ograniczonego prawa rzeczowego - 

służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lisewo, położonej w 

miejscowości  Malankowo - projekt stanowi załącznik nr 16 zreferowała insp. Joanna 

Grabowska. 

 

Głosowanie: 13 za. 

 

Uchwała Nr XXX/208/2017 Rady Gminy Lisewo z dnia 10 lipca 2017r. w sprawie 

ustanowienia ograniczonego prawa rzeczowego - służebności przesyłu na nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Lisewo, położonej w miejscowości  Malankowo została podjęta 

jednogłośnie. – załącznik nr 17. 

 

 

 

Ad. 11. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

 

W odpowiedzi na interpelacje Radnego Edmunda Szymborskiego Wójt Gminy odpowiedział, 

iż zostanie przygotowana kurenda odnośnie psów. Być może zostanie umieszczona też 



adnotacja w Wiadomościach Lisewskich.  

Pobocza są co jakiś czas koszone na wniosek mieszkańców, pomimo że to droga powiatowa. 

Wójt powiedział, że w najbliższym czasie zostaną wysłani tam kosiarze. Odnośnie gliny – 

„zostanie sprawdzone o co chodzi”.  

 

W odpowiedzi na interpelacje Radnego Marka Górecznego dotyczącą przejść dla pieszych 

Wójt odpowiedział, że sprawa zostanie zgłoszona. Sprawą fontanny zajmie się kierownik 

Krzysztof Zieliński. Jednak w soboty musi być wyłączona.  

 

 

Ad. 12. Wolne wnioski i zakończenie XXX Sesji Rady Gminy.      

 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Grzegorz Zalewski poinformował o dodatkowej 

rekrutacji w przedszkolu, która zakończyła się 7 lipca 2017r. 18 rodziców zgłosiło dzieci i 

wszystkie zostały przyjęte. Jest 1 miejsce rezerwowe dla dzieci 6-letnich. 

 

Sołtys Sołectwa Pniewite Andrzej Grędzicki podziękował za obchody 90-lecia OSP Pniewite. 

Dodatkowo poinformował, że składowisko dywaników stanowi zagrożenie oraz, że u p. 

Adamczyka nie ma żadnej poprawy w kwestii przepisów przeciwpożarowych. 

 

Radny Piotr Goliński podziękował Wójtowi, także w imieniu Pani Sołtys, za remont dachu – 

został wykonany profesjonalnie i w szybkim tempie, oraz drogę w Malankowie. 

Poinformował, że zwiększył się ruch rowerowy.  

 

Sołtys Sołectwa Bartlewo Kazimierz Górczyński poprosił o wycinkę 7 suchych drzew na 

drodze Krusin – Bartlewo, ponieważ łamią się konary. 

 

Sołtys Sołectwa Malankowo Iwona Tyburska podziękowała za remont dachu na świetlicy.  

 

Sołtys Sołectwa Lisewo Barbara Moch podziękowała za remont drogi na ul. Bocznej. 

 

Sołtys Mgoszcza Henryk Bogusz zapytał, czy będą kupowane drzewka dla sołectw oraz na 

jakim etapie jest remont posterunku. Podziękował OSP Pniewite za zaproszenie na 

uroczystość 90-lecia OSP Pniewite.  

 

Radny Antoni Kowalski poprosił o umieszczenie informacji w gazetce w sprawie ciągłego 

wyorywania kamieni granicznych drogi.  

 

Radny Edmund Szymborski zapytał o koszt naprawy dachu na świetlicy w Malankowie. 

 

Sołtys Sołectwa Kornatowo Maria Adamczyk podziękowała za drogę w Starym Kornatowie i 

interwencję, oraz teren boiska. Zaprosiła także na turniej sołectw w piłkę siatkową 20 lipca 

2017r.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o umówionym na 11 lipca 2017 spotkaniu z p. 

Starostą Gamańskim w sprawie drogi w Piątkowie wraz z Wójtem i Radnym Antonim 

Kowalskim. 

Zaprosił także radnych i sołtysów na jednodniową wycieczkę.  

Zakomunikował także, iż do końca sierpnia b.r. nie przewiduje zwoływania Sesji, chyba że 

nadzwyczajną.  

 

Odpowiedzi na wolne wnioski: 

Wójt Gminy w odpowiedzi do sołtysa Grędzickiego powiedział, że trudno jest wprowadzić 



drastyczne środki ze strony urzędu w sprawie składowiska dywaników. Poinformował, że cały 

czas trwa postępowanie w sprawie kasacji. Śmieci są własnością firmy i prawnie nie można 

ich stamtąd usunąć. Poinformował, że temat zostanie poruszony na jutrzejszym spotkaniu ze 

Starostą.  

Wójt otrzymał informację z Komendy, że p. Adamczyk wystąpił do Komendy Wojewódzkiej 

PSP z prośbą o przesunięcie terminu, który prawdopodobnie zostanie przesunięty.  

 

W odpowiedzi do sołtysa Górczyńskiego w sprawie usunięcia drzew Wójt poinformował, że 

najpierw zostaną sprawdzone drzewa. Poprosił sołtysa o spisanie numerów drzew.  

 

Na pytanie sołtysa H. Bogusza Wójt odpowiedział, iż drzewka będą, ale jeszcze nie wiadomo 

jakie. W sprawie posterunku natomiast – „remont jest uzależniony od przenosin biblioteki”. 

Utworzenie posterunku będzie najwcześniej możliwe w połowie przyszłego roku.  

 

Wójt poinformował Radnego Antoniego Kowalskiego, że może jeszcze dziś uda się zamieścić 

w Wiadomościach Lisewskich ogłoszenie.  

 

W odpowiedzi na pytanie Radnego Edmunda Szymborskiego Wójt powiedział, że koszt 

remontu wyniósł prawie 6800 zł brutto.  

 

 

Przewodniczący Rady zamknął obrady XXX Sesji Rady Gminy.  

 

 

 

Protokół sporządziła: Agata Stefanowska 

 

                                                                                        Przewodniczący Rady 

                                                                                                          Witold Jaworski 

 

 

                                                                                                      Sekretarz Obrad 

                                                                                                    Aleksandra Uchacz 

 

 

 

 

 


